

### 金印阳光社区

#### 端午节手工制作香囊



本报讯 五月五,过端午,挂香包,插艾草。为迎接端午佳节,营造浓厚的社区节日氛围,让社区居民感受到中华民族传统节日的习俗和意义,6月22日,金印阳光社区联合玖久社工举办端午节手工制作香囊活动。

活动开始前,工作人员首先向社区居民讲解了端午节的由来及习俗、佩戴香囊的原因及艾草的作用,向居民展示事先做好的香囊,并将制作香囊的材料包分发给大家。“这个是怎么缝成三角形状的?”“这个绳子和流苏怎么缀上去?”……居民打开材料包后各种疑问随之而来。工作人员现场向居民讲解了香囊的制作过程,大家听后才发现原来非常简单,一个个跃跃欲试,折叠、缝合、装艾叶、再缝合,最后再用吊绳和流苏做个点缀,一个香囊就大功告成了。

活动中大家都非常认真,边做边交流,气氛非常活跃。在工作人员和志愿者指导下,大家都做好了香囊,纷纷展示自己的作品。居民表示,第一次做这种香囊,想不到做起来还挺好看的,打算带回家挂起来,不仅可以驱邪驱瘟,还可以防蚊驱虫。

此次手工制作香囊活动,不仅丰富了社区居民的业余文化生活,锻炼了社区居民动手及动脑能力,也为社区营造了浓厚的节日氛围,大家一起度过了一个愉快的端午佳节。

记者 鲁慧 通讯员 车雯 文/图

#### 端午节慰问困难家庭



本报讯 为了让辖区内的困难家庭感受到社区党组织的关怀和照顾,6月24日,国基路街道金印阳光社区联合玖久社工走访慰问辖区残疾人、困难家庭、困境儿童,送去了粽子等物品,详细了解他们近期生活情况、身体状况及所需要解决的困难,叮嘱他们注意健康饮食,适度锻炼,保持乐观心态,并送去节日的问候。

此次节前慰问活动,将爱心付诸行动,不仅让社区的残疾人困难家庭过上一个快乐的节日,也拉近了社区与居民之间的距离,让居民感受到社区的温暖。

记者 鲁慧 通讯员 车雯 文/图

### 琥珀名城社区

#### 举办“粽香情浓”活动



本报讯 近日,琥珀名城社区托老站有着一场别开生面的活动——包粽子。

为了弘扬中华民族优秀传统文化,使社区居民感受到家的温暖,琥珀名城社区工作人员和志愿者举办“粽香情浓”活动,让小区居民在大饱口福的同时还能体验一把包粽子的乐趣,感受端午节的温馨氛围。通过这种方式促进邻里和谐,让社区工作人员更加方便地开展工作。

包粽子活动一开始,大家就纷纷展示看家本领,巧手翻飞中,将粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,一气呵成,不一会儿工夫,三角形、牛角形等漂亮粽子瞬间展现在手中。

粽香情暖人心,这次活动不仅让社区居民深入了解传统节日、认同传统节日、喜爱传统节日、传承文化习俗,更增强了社区的凝聚力,增进了邻里和谐,让大家感受到社区是家,不仅有小家爱,还有大家暖的氛围。记者 鲁慧 通讯员 杨笑莹 文/图

### 康苑居社区

#### 为居民送上粽子和节日祝福



本报讯 为了让社区居民更加深入了解我国传统节日,传承文化习俗,追思过去,展望未来,行端念正,近日,康苑居社区联合玖久社工及金夕阳家园托老服务中心开展了“粽情端午 情暖社区”主题活动,为社区居民送上了粽子及节日问候与祝福。

活动结束,社工进行慰问工作。在走访过程中,社区社工对社区百岁老人及老党员的生活情况、经济来源、主要困难进行了深入细致的询问,并送上粽子及端午节的问候。同时,社区还把困难群众的冷暖记在心里,积极办实事、解难题,切实帮助她们克服困难,让她们真正感受到温暖。

此次活动让社区居民切实感受到了端午节的浓厚氛围,丰富了社区居民的文化生活和社区大家庭的浓浓关爱,让大家共同度过了一个美好而祥和的端午佳节。记者 鲁慧 通讯员 张霞 文/图

#### 牙科义诊志愿服务活动开展



本报讯 绿粽飘香,又是一年端午节。为弘扬中华民族传统文化,增强社区温馨感和凝聚力,近日,康苑居社区组织开展“情系端午关爱老人,牙科义诊”志愿服务活动。

康苑居社区联合志愿服务队植得牙科在康苑居小区中心广场组织开展了“情系端午关爱老人 牙科义诊”志愿服务活动,本次活动邀请了专业志愿者把医疗服务进社区和向居民宣传健康知识。

活动开始后,志愿者坚守岗位,维持着现场秩序,并发放宣传单招呼群众过来就诊;医务工作者现场给群众问诊,耐心解答疑问。

本次活动不仅为社区居民提供专业的牙科知识咨询,还免费为居民测量血压、骨密度,讲解身体保健常识,而且针对不同情况提出治疗建议。同时,社区医疗志愿者队伍为居民发放健康知识宣传单80余份。此次义诊活动得到了群众的热烈欢迎和积极响应。

记者 鲁慧 通讯员 张霞 文/图



## 碧艾香蒲处处忙 国基路街道花样过端午

### 风雅颂社区

#### 温情过端午 巧手绣香囊



本报讯 为了迎接端午节,弘扬传统节日文化,近日,风雅颂社区志愿者联合邻居社工开展了“温情过端午·巧手绣香囊”活动。辖区居民用亲手制作的香气怡人的香囊迎接端午节的到来。

桌上摆满了五颜六色的小布料、中国结、针线、中药材香料等手工用品,阿姨们人手两个半成品,穿针引线,一边缝针,一边讨论如何更好地缝制香囊。在大家的共同努力下,粽子、钱袋、小葫芦等可爱造型纷纷登场,让大家赞叹不已。

一个个精美的香囊不仅为端午佳节增添了一份浓浓的喜气,更加深了社区邻里间的深厚感情,传承了端午民俗的文化内涵,营造了浓浓的端午喜庆氛围。记者 鲁慧 通讯员 生俊婷 文/图

### 宏康社区

#### 包粽子庆祝佳节



本报讯 端午节是我国传统节日,为弘扬民族优秀传统文化,近日,宏康社区组织社区居民、志愿者共同开展喜迎端午节包粽子活动。

包粽子活动开始了。“先拿一片粽叶把它卷起来,窝一个角,这样米就不会漏出来……”社区志愿者互相分享着包粽子经验,大家有说有笑,其乐融融,不一会儿,三角形、长条形、金字塔形等各式各样的漂亮粽子,就这样一个个在他们手中诞生了。此次活动丰富了社区居民文化生活,增进了邻里感情,使大家在节日来临之际了解和感受了中华传统文化。

记者 鲁慧 通讯员 任蕾 文/图

### 新田社区

#### 欢聚一堂品端午粽香



本报讯 6月24日上午,新田社区组织志愿者为辖区居民开展了“端午粽香 欢聚一堂”活动。

活动中,志愿者先给大家普及了端午节的知识和不同地方的习俗,大家听得津津有味。然后大家围成圈开始编五彩绳、缝香包、包粽子,手法各不相同。很快一个个作品做好了,大家互相赠送,说着祝福的话语。

一根根彩绳、一个个香包、一个个粽子,系住的不仅是对大家美好的祝愿,更是社区和居民的情感。记者 鲁慧 通讯员 郑随通 文/图

### 魏河社区

#### 居民齐包粽子庆祝节日



本报讯 在端午节来临之际,魏河社区志愿者及星光社工在魏河花园小区开展了“粽叶飘香,情系端午”主题活动。

活动期间,刚布置好现场就吸引了许多居民前来包粽子,大家忙得不亦乐乎。在包粽子过程中,大家互相分享包粽子的方法,相互之间比数量比美观但又相互帮忙相互学习,每个人拿出自己的看家本领,希望自己的粽子能脱颖而出……尽管大家的包粽子技术参差不齐,但现场欢声笑语不断。除此之外,还组织居民进行端午习俗知识竞猜,在愉快的氛围中增加对端午节的了解。

本次活动受到了社区居民的一致好评,以包粽子的形式让社区居民感受到了和谐社区大家庭的温馨和浓浓的节日气氛。活动结束后,每人都有一个自己包好的粽子,向社区居民献上节日祝福。记者 鲁慧 通讯员 袁甜 文/图

### 黄河建工集团



#### “包粽子、送爱心”志愿服务活动开展

本报讯 为进一步弘扬中华民族优秀传统文化,积极培育和践行社会主义核心价值观,6月23日,黄河建工集团有限公司开展“包粽子、送爱心”志愿服务活动,为社区居民送去节日的祝福和问候。

大家一起折粽叶、包糯米、添蜜枣,忙得不亦乐乎,现场弥漫着浓厚的节日氛围。随后,志愿者把包好的粽子送到社区20余户居民手中,并向他们发放“一戴、二少、二勤”常态化疫情防控倡议书,倡导大家养成文明健康习惯,共同为美好健康生活再努力。

此次活动,让职工和社区居民感受到了浓浓的传统文化氛围,通过志愿者对防疫知识的宣讲,有效遏制了疫情的发生和扩散。记者 鲁慧 文/图

